

# 湘江新区全面启动国家“双创”

## 2016“创响中国”长沙站活动举行,产生湘江新区“十大双创领军人物”等



图为“双创”活动启动仪式。

本报9月12日讯 今天,2016“创响中国”巡回接力长沙站活动在湘江新区开幕,标志着湘江新区国家双创示范基地建设全面启动。活动现场,长沙公布了湘江新区“十大双创示范平台”和“十大双创领军人物”。

巡回接力长沙站活动由国家发改委、中国科协、湖南省人民政府共同主办。国家发改委高技司创业处处长霍福鹏,中国科协企业技术创新服务中心副主任乔云,湖南省政府副秘书长陈仲伯,长沙市委副书记、湖南湘江新区管委会主任魏正贵共同启动活动。

据湘江新区相关负责人介绍,新区获批国家双创示范基地后,发力构建以湖南湘江新区为主提供政策支持,长沙高新区输出服务品牌,岳麓、宁乡、望城等区县强化空间平台支撑的双创服务体系。2016年上半年,湖南湘江新区新建众创空间5个,总面积3.5万平方米;新增市场主体1.18万家,其中企业5910家;新增企业授权专利1004件,其中发明专利446件,同比增长22.5%。

■记者 陈月红

### 相关链接

#### “十大双创示范平台”

长沙高新区创业服务中心、麓谷科技孵化器双创服务平台、长沙高新区微软云暨移动应用孵化平台、中电软件园双创公共技术服务平台、长沙生产力促进中心创新创业公共服务载体平台、长沙黄金创业园、蓝月谷创新创业园、湖南省大学科技园、58众创、猪八戒湖南互联网+双创示范基地。

#### “十大双创领军人物”

湖南大麓科技有限公

司董事长孙赛武,湖南艾瓦特网络科技有限公司创始人兼CEO张礼焱,湖南华腾制药有限公司董事长邓泽平,湖南北云科技有限公司总经理向为,湖南中森通信科技有限公司总经理张建,大汉控股集团有限公司董事长傅胜龙,湖南梦想起航电子商务有限公司董事长兼品牌总监阿迪力·麦麦提吐热,万鑫精工(湖南)有限公司总经理周清泉,湖南达嘉维康医药产业股份有限公司董事长王毅清,湖南中大建设工程检测技术有限公司董事长尹小波。

### 链接新闻

#### 猪八戒湖南园区开园

本报9月12日讯 今天,猪八戒湖南互联网+双创示范基地暨猪八戒湖南园区正式开园。

猪八戒湖南互联网+双创示范基地暨猪八戒湖南园区是重庆猪八戒网络有限公司与湘江新区深度合作

项目,也是猪八戒“百城双创”的重要组成部分。该项目于2016年5月30日正式立项。在近三个月的筹备过程中,湖南范围新增注册服务商1949家,已有60多家企业入驻,入驻企业年交易额已近一亿元。 ■记者 陈月红

## 国家体育总局局长刘鹏来湘督查 谷山体育公园运营模式受肯定

本报9月12日讯 今天,国家体育总局局长刘鹏一行来到长沙,实地督查我省贯彻落实国务院《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》(国务院46号文件)精神,推动体育产业发展的有关情况。副省长蔡振红陪同督查,向刘鹏主持汇报会。

刘鹏一行先后前往湖南体育产业集团、长沙市谷山体育公园、湖南掌播体育科技有限公司等,实地督查我省体育产业发展情况,参加了企业座谈会和工作汇报会,并向我省反馈督查意见。

刘鹏对我省贯彻落实国务院46号文件精神,推动体育产业发展的情况给予充分肯定。他在汇报会上指出,体育产业是民生产业、朝阳产业,在进一步稳增长、调结构、促改革、惠民生中具有重要作用。发展体育产业、促进体育消费,有助于拉动经济增长,调整产业结构,增进社会和谐。 ■记者 叶竹

### 相关链接

#### 长沙最大体育公园等你来玩

12日上午,国家体育总局局长刘鹏参观考察了长沙望城谷山体育公园,并对该体育公园由政府主导、企业参与、群众受益的发展运营模式给予了肯定。谷山体育公园位于长沙市望城区银星路以南,占地共约240亩,是谷山6400亩森林公园的一部分,也是最先开发的6400亩森林公园的一期工程,是长沙市面积最大、设施最全、配套最专业的以体育为主题的公园,也是我省第一个集体育竞技、户外运动、休闲娱乐、生态探险等主题于一体的大型综合性森林体育公园。

该园区内运动场所由长沙体育产业经营有限公司的全资子公司——长体教育公司运营。

## “圭塘河边的居民不要当旁观者”

### 志愿者呼吁:建立圭塘河环保联盟



“浑浊的河水中,鱼儿在哭泣。”9月12日,“行走圭塘河”——阿里公益志愿者“洋洋圈”在朋友圈写道。

“接连几天的行走,不少志愿者都表示很意外,圭塘河的源头水流这么小,而到了中下游,与源头相比水质相差很大。”益友会理事长朱移生表示,我们想联络更多的志愿者,建立保护联盟,共同守护圭塘河。

#### 绿伞小卫士最关心

在村庄走访时,10岁的绿伞小卫士周轶顺提问最多:“原来的河水清澈,能喝、能洗菜吗?”“现在河里还有鱼吗?”

周轶顺低着头说:“圭塘河从源头出来时还是干净的,到中游就被污染成这样,居住在河边的每个人都有责任。”今年5月绿伞小卫士刚成立,周轶顺就加入了。

“地球绿伞计划是一项青少

年环保教育工程,通过系列有趣的环保体验活动,让4~14岁的孩子在学习和生活中养成好习惯,从小树立保护地球环境的意识。”朱移生介绍。

#### 呼吁不当旁观者

今年以来,在圭塘河边还有一群“河长”坚持做着一件事情:每一个星期要巡河两次,他们大多居住在圭塘河边,30多岁。

“去捡垃圾、看看圭塘河的水质、水草,察看是否有污染源偷排进河里。”河长冷昭群介绍。

河长中有6位是益友促进会的会员。“建立益友会,最大目的在于以环保公益为主,将国学文化与环保相结合,深入市民中讲座。”朱移生表示。

目前,益友会已有200余位会员,国学环保讲座已进行到108期。在生活中,他们践行环保,不使用一次性物品,感染家人、朋友保护周边的江河、自然。“早在创建之初,我们就有计划将保护圭塘河的志愿者联络起来,建立一个联盟,共同守护。”朱移生表示。

朱移生呼吁,圭塘河边的居民不要当旁观者,更多人参与进来,每个人付出一点点,圭塘河就会有更多的改变。

■记者 张文杰 实习生 周莉

## 省人民检察院依法对李亿龙立案侦查

本报9月12日讯 记者从高检网获悉,近日,省人民检察院经审查决定,依法对湖南省原省委委员、湖南省委农村工作领导小

组原副组长李亿龙(正厅级)以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

■记者 王智芳

## 和你一起发现设计之美

### 新湖南湘设计频道上线

本报9月12日讯 9月12日晚,新湖南客户端设计频道上线仪式在长沙博物馆新馆举行。近300名湖南优秀的设计师聚集在湘江与浏阳河的汇合处,在两条湖湘文脉的交汇点,共庆湘设计频道上线。

湘设计频道由新媒体平台“新湖南”与省建筑设计院合作创办。频道秉承“大设计”概念,将以小而美的形态、实而惠的理念,搭建传播设计知识与提高设计审美认知的平台。8月15日,频道上线试运行,受到业内人士广泛关注,关于“巴溪洲与再生景观设计”的文章,点击量达到12万。

上线仪式上,湖南日报社主要负责人致辞。他说,湖南日报社与省建筑设计院共同创办湘设计的初衷,就是要倡导和践行创新、协调、开放、共享的设计理念,就是要团结湖南乃至全国设计界的朋友,为更优秀的设计、为更美的城市、为大众的生活品质、为未来的无限可能,书写、记录下设计人的时代印记。

湖南省建筑设计院院长蒋涤非表示,“湘设计”在拉近设计与大众距离的同时,会肩负起传播湖南优秀设计作品、鼓励湖南优秀设计师的责任,让湖南设计能够与

更宽广的设计世界接轨。

未来,湘设计频道将实现现代各设计门类之间的大渗透、大贯通,做好建筑设计、城乡规划、园林景观、美术设计、服装设计等16大设计门类的资讯报道;用国内外最先进的设计理念、未来发展的重要趋势,从专业的高度进行宣讲与引导,使大众审美、我们的城市审美、建筑审美达到新的水准。

湘设计的大门将为所有设计界的朋友敞开,频道将团结青年设计师与大学生群体,让他们有机会发挥自己的创意,发布自己的特长,让他们有平台让用户找到需求点。 ■记者 王铭俊